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4. Ubungsblatt Analysis II

Fragen: (je ein Punkt)

Die Antworten auf die nachfolgenden Fragen sollten nicht ldnger als etwa zwei Zeilen
sein und lediglich eine kurze Begrundung enthalten. Antworten ohne Begrundung
werden nicht gewertet.

Richtig oder falsch: f:R™ — R sei differenzierbar. Falls f in einem Punkt x des Wiirfels
—1<x <1fiiri=1,...,n ein Maximum annimmt, ist dort grad f = 0.

Richtig oder falsch: Falls die stetig differenzierbare Funktion f:R? — R nirgends ein
Maximum hat, ist sie unbeschrankst.

Konstruieren Sie eine mindestens zweifach differenzierbare Funktion f:R? — R, fiir die

keine der beiden partiellen Ableitungen {iberall verschwindet, aber Vf(0,0) = 0 ist, ohne
dafl der Nullpunkt Maximum, Minimum oder Sattelpunkt wére!

Richtig oder falsch: Fiir eine mindestens zweifach differenzierbare Funktion f:R? — R
verschwindet f., genau dann iiberall, wenn es differenzierbare Funktionen g,h:R — R
gibt, so dafl f(x,y) = g(x) + h(y) ist.

Was konnen Sie iiber eine mindestens zweifach differenzierbare Funktion f: R? — R sagen,
fiir die alle zweiten partiellen Ableitungen verschwinden?

Aufgabe 1: (7 Punkte)

Ein Produkt werde aus drei Resourcen hergestellt, die jeweils 10 Euro, 5 Euro bzw. 20 Euro
pro Einheit kosten. Aus x Einheiten der ersten, y Einheiten der zweiten und z Einheiten
der dritten lassen sich 40/x {/y v/z Einheiten des Produkts fertigen. Wie viele Einheiten
konnen fiir 50 000 Euro maximal gefertigt werden?

Ab welchem Stiickpreis fiir das fertige Produkt lohnt es sich, den Einsatz von 50 000 Euro
zu erhohen?

Aufgabe 2: (8 Punkte)
Berechnen Sie die samtlichen zweiten partiellen Ableitungen der Funktionen

f(x,y,z) = xzy sin(xyz) und ¢g(x,y,z)=log(1 +x? —|—y4 +28)1

Aufgabe 3: (ohne Abgabe)
Bestimmen Sie die moglichen Extrema der Funktion f(x,y) = x? + xy +y> auf R?!

Welche Punkte kommen als Extrema von f unter der Nebenbedingung x? + xy = 4 in
Frage?

Abgabe bis zum Donnerstag, dem 18. Méarz 2010, um 12.00 Uhr



